

正在坑内干活 土堆突然坍塌

# 五旬工人被埋沟里15分钟

本报10月15日讯(记者 蔚晓贤)14日上午,一名男子在挖坑时突然因坑边的土堆滑落遭瞬间掩埋,15分钟后,男子被刨了出来,经医院及时抢救,窒息的男子终于苏醒,医生建议继续接受观察治疗,可男子却执意出院。

14日上午10点左右,一名男子被紧急送到潍坊市第二人民医院的急救中心。当时接诊的

医护人员告诉记者,当时男子处于半昏迷的状态。经过询问得知,男子名叫金运昌,今年52岁,诸城人,据送金运昌来的人介绍,当天上午,金运昌受雇于一家公司在潍坊市一小区挖管道,当时金运昌正在坑内挖土,挖着挖着,不知什么原因堆在坑边上的土堆突然倾泻下来,瞬间将金运昌埋住,一起干活的工友发现后立即

开始刨土救人,15分钟后金运昌被刨了出来。这突如其来的事故把工友们吓坏了,金运昌的雇主立刻将其送往医院。

当时接诊的一名医生告诉记者,金运昌被埋后出现过短暂的窒息,送到医院时情况已有所好转,但出于安全考虑还是对其进行了全面的检查,医护人员清理了金运昌鼻孔里的泥土,经查金运昌的肺部、内

脏器官都没有问题。随后又安排他到高压氧治疗中心接受治疗。高压氧治疗中心副主任付红梅告诉记者,金运昌接受一个半小时的治疗后就告诉大夫他已经好了,没事了,可以回去干活了。

付红梅说,窒息患者容易留下后遗症,有一些当时并看不出,可是尽管他们一再劝导金运昌,金运昌还是决意出院,最后

金运昌答应大夫第二天再来,可是15日,金运昌并没有出现在医院。

当记者试图联系金运昌时,急救中心的一名工作人员告诉记者,由于当时忙着急救,没有来得及留下金运昌及其老板的联系方式,也不清楚他是顾虑什么急于出院,不过从他们及时就医的情况看,金运昌干活的工地应该离医院不远。

## 两名小学生 命断积水深坑

事发峡山区一工地,  
当时周边没有防护栏和警示牌

本报10月15日讯(记者 韩杰杰)9日,两名小学生外出玩耍,不幸命陨积水深坑,两个家庭因此支离破碎。15日,记者获悉,事发地为峡山区一工地内的积水深坑。

10月9日下午,峡山区太保庄街道前甘棠村的壮壮放学后,像往常一样,跟同班的小伙伴出去玩。但直到晚饭时间,他俩也没有回家。有些担心的家人便四处寻找,他们常去的地方、朋友的家里,都没有他们的身影。夜色越黑,家人们更加担心,便发动亲戚、朋友一同寻找,找了一夜仍是未果。万分焦急的家长第二天一早就报了警。

在找寻中,孩子的家人们也曾搜索过村东的一处积水深潭,那里曾也发生过滑落事故。不过由于坑大且深,上面还漂浮着垃圾,没有发现什么。10日上午,再次返回深潭查看的家人,在水面上发现了孩子的一只鞋。经过打捞,两具冰冷的尸体被发现。这两个男孩,年纪仅有8岁,才上小学二年级。据村民介绍,积水深坑“吞人”的现象不仅发生过这么一次。

15日,记者来到峡山区繁峡路与峡宁街交汇处,据知情人介绍,就是该处偏东南方向上的一个遗留深坑前几日刚刚吞噬了两个年幼孩子的生命。该深坑位于峡山区中央水系工程的施工地北侧,记者看到,“吞人大



事故发生之后,大坑周围增加的围栏和警示牌  
本报记者 韩杰杰 摄

坑”东西、南北长度各有几十米,坑壁沙石混杂,坡度较大,水坑边土质松软,罕有附着物可以着力攀爬,人一旦滑落进去,如果不会游泳,生还几率渺茫。即使呼救,由于此处是施工地,且离马路还有十多米的距离,旁人恐也难以听到。据知情者介绍,坑内积水少说也得有五六米深,事故发生时,大坑周边没有防护栏及警示牌。

据了解,事故发生之后,工地外围已经安装上了围栏和警示用的彩旗,并竖起了警示牌。而15日当天,其中一名落水的孩子已处理后事。

## 积水深坑就在学校对面 家长盼着能及时回填

前一天还活蹦乱跳的孩子,隔日便已身体冰冷。这场惨剧,闻者伤心,听者流泪。而采砂、采矿等开发之后所留下的积水深坑,该如何警示、处理,也成了人们关心所在。据了解,像这样的“吞人”大坑,并不只这里独有,潍坊其他地方,外省市,这种惨剧也曾有发生。

“这些深坑实在是太危险了。”15日中午,在实验中学门口给孩子送东西的家长刘女士说,前几日她听说了这个事情,是既震惊又心疼,也担心其他孩子们的安危。她说,除去发生事故的那个大坑,附近还有两个深坑,都十几米深,存在已久。让她担心的是,大坑对过就是实验中学,学生众多,再往西就是村子,虽然事故发生后,工地上已经安上了警示牌和防护栏,但她还是隐隐担心,总觉得不够保险。

采访中,一些村民认为单单安装上围栏和警示牌还不够。“如果大坑已经废弃,就应该及时填埋。”前甘棠村村民李先生说,事后补偿再多钱也挽回不了已经破碎的家庭,及家人的丧子之痛。他的孩子也正在读小学,现在孩子出去玩他都嘱咐好几遍,让孩子避开村东的大湾。他认为,最保险的措施就是开发时,应该规定开采的深度,并保证不能积水,如果已经开发完毕,要及时填埋,正在开发,则要做好提醒。还有村民认为,对于遗留的矿坑,政府有关部门应该加强监管,敦促其及时回填。同时,开采地点最好要远离村子、学校等人多的地方。若离村庄太近,希望能安装防护栏、警示牌,并在周围安装摄像头,以便及时发现附近玩耍的孩子。

本报记者 韩杰杰